新泰市政协举办机关干部荣誉退休仪式

初心闪耀 薪火相传

本报1月12日讯(最泰安全媒体 记者 尹燕红 通讯员 孙语璐)9 日下午,新泰市政协举办机关干部荣 誉退休仪式,仪式为退休干部颁发退 休证、赠送纪念品,与会人员向退休干 部送上诚挚的敬意和祝福,现场气氛 热烈温馨。

退休干部回顾了多年以来的工作 经历,分享了自己的工作经验和人生

感悟,表达了对党和政协事业的深厚 感情。他们一致表示,将不忘初心、牢 记使命,要一如既往地关注和支持新 泰市经济社会发展和政协工作,积极 建言献策,为党和人民事业增添正能 量、再作新贡献。

仪式指出,要细致周到地做好服 务老干部工作,满腔热忱、无微不至地 关心好、服务好老同志,加强与老同志

的沟通联系,全力为老同志办实事、做 好事,不断丰富退休干部和老同志的 精神文化生活,解决退休干部和老同 志的困难问题,让老同志在政治上有 荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸

同时,会议强调,老同志们为人谦 虚低调、工作认真负责,在工作岗位时 默默奉献、勤勤恳恳,为新泰市经济社 会发展作出了积极贡献,值得每位机 关干部学习和传承。希望各位老同志 今后继续积极发挥政治优势、经验优 势、威望优势,继续发扬艰苦奋斗的工 作作风,发挥余热、发扬传统,珍惜光 荣历史,继续关心支持新泰市经济社 会发展和政协工作,力争在服务新泰 市发展大局中献计献策,为"五个新 泰"建设作出新的更大贡献。

新泰市公安局举行中国人民警察节升警旗仪式

牢记初心使命 坚定从警信念

本报1月12日讯(通讯员 万 洁)10日,在喜迎第3个中国人民 警察节之际,新泰市公安局举行升 警旗仪式,旨在引导全体人员进一 步牢记初心使命、坚定从警信念。

上午8时整,升警旗仪式正式 开始,仪仗队员迈着铿锵有力、整 齐划一的步伐,护卫着警旗正步走 向升旗台。伴随着嘹亮的中国人民

警察警歌,鲜艳的中国人民警察警 旗冉冉升起、迎风飘扬。参加仪式 的全体警察身着警礼服,向警旗注 目敬礼,表达了对党绝对忠诚与对 公安工作的无限热爱,展示出了新 泰公安民警护航新征程、建功新时 代的良好精神风貌。

▶升警旗仪式现场。

通讯员供图



新泰市行政审批服务局再获两项国家级荣誉

本报1月12日讯(通讯员 贾 殷雪)近日,中国通信工业协会数 字专业委员会公布了第二届数字政务 发展年会全国优秀案例,新泰市行政 审批服务局共获"2022政务服务标准 化规范化便利化建设先进单位"和 "2022政务服务和优化营商环境先进

近年来,新泰市行政审批服务局 充分发挥标准化的支撑和引领作用, 以标准化促进政务服务规范化、便利 化,打造政务服务升级版,重点实施 "无证明城市"建设、全生命周期"双 50"、建设项目"极简审批"、"数字政

务"建设、标准化支撑提升五大攻坚行 动,持续深化制度创新,加快流程再 造,最大限度地方便企业群众办事,打 造更加便捷高效、公平透明的营商环 境,先后获山东省深化"放管服"改革 优化营商环境工作先进集体等荣誉

据了解,新泰市行政审批服务局 将以此为契机,对标全国最优流程、最 优服务、最优环境,聚焦机制创新、改 革攻坚、营商环境、标准赋能四大重 点,加快推进政务服务标准化、规范 化、数智化、便利化建设,不断增强企 业群众的获得感、幸福感。

新泰市人民检察院开展线上宪法宣传活动

增强学生争做好公民意识

本报1月12日讯(通讯员 高 彩瑞 王泓)近日,新泰市人民检 察院派驻小协检察室主任到小协 镇明德小学开展线上宪法宣传 活动。

本次活动以"弘扬宪法精神、 做尊崇宪法好公民"为题,通过"云 直播"方式,着重向学生们讲解了 宪法的概念和基本原则、如何维护 宪法权威及如何做新时代知法守 法好公民,为该校学生送上了一堂 内容丰富的"宪法大餐"。

通过宣传活动,使广大学生进 步提高了全面贯彻实施宪法的 能力和水平,增强了学生争做知法 守法用法好公民的意识,收到了良 好社会效果、法律效果和宣传

警钟长鸣于耳 廉洁常驻心中

西张庄镇纪委全面强化廉政教育

本报1月12日讯(通讯员 孟 田昌新)近段时间,新泰市西张 庄镇纪委多措并举强化廉政教育。

坚持警钟长鸣。该镇利用每周 开展的"纪法知识学习一刻钟"活动, 以身边发生的鲜活案例来警示教育 党员干部,增强党员干部的法纪观念 和廉政意识,使警示教育直击内心。

加强谈话提醒。该镇坚持抓早抓

小、防微杜渐,对党员干部出现的苗头 性、倾向性问题及时"咬耳扯袖",将问 题扼杀在萌芽状态,逐步让谈话提醒成 为对党员干部日常教育的重要手段。

强化通报曝光。该镇紧盯重点领 域和关键节点,对违纪违法典型案例 及时进行通报曝光,充分发挥警示教 育的震慑作用,让广大党员干部绷紧 清廉纪律"弦",严防触碰"高压线"。

新泰:非遗赶年集 传统年味浓

本报1月12日讯(最泰安全媒 体记者 尹燕红)近日,新泰市2023 年非遗赶年集暨送春联活动启动, 为当地群众送上了一场非遗年味 盛宴。

新泰农批市场,精致可爱的 新泰面塑、惟妙惟肖的保君烙画、端 庄大气的各种旗袍、醇香美味的飨

德酒业、阵型多变的百兽图等非遗 项目相继亮相,各种巧夺天工的非 遗技艺让人眼花缭乱、目不暇接,现 场处处洋溢着欢乐、祥和、喜庆的节 日氛围。

新泰市是非遗保护强市,目前 共有非遗项目270余项,本次非遗 赶年集精选了30余项贴近群众生活 的项目,使广大新泰市民在"家门 口"就能享受非遗年味盛宴。

新泰市民李娜在非遗文化展销 活动上购买到了鲁绣产品,并表示 能够在赶集中了解非遗文化、接触 非遗文化,让年味更浓了。

活动还邀请书法家现场泼墨挥 毫,一幅幅技艺精湛、韵致生动的大 红春联从书法家的笔下流淌而出, 蕴含着浓浓年味,更传递着对广大 新泰市民的新春祝福。

新泰市公共文化服务中心负责 人表示,新泰市将继续开展非遗进 社区、非遗进景区等相关活动,让非 遗项目焕发新的生命力,全面融入 新泰市经济建设大潮。

东都镇标本兼治、破立并举

本报1月12日讯(通讯员 赵 敏)温暖清洁过冬,一头连着百姓冷 暖,一头连着蓝天白云,既是一项重大 政治任务,也是一项重大环境工程和 民心工程。近期,新泰市东都镇把供 暖改造提升列为"八大攻坚战"之一, 标本兼治、破立并举,打出"拆小并大" "一网多源"组合拳,破瓶颈、补短板、 强根基,力争让百姓满意、政府放心。

东都镇按照企业为主、政府推动、

居民可承受的方针,宜气则气、宜电则 电、宜热则热,尽可能利用清洁能源, 加快提高清洁供暖比重,确保群众安 全、温暖过冬。该镇党委、政府多渠道 发力,不断完善价格机制、补贴机制, 从供给侧、消费侧等方面同时推进清 洁取暖工作开展。为推动冬季清洁供 暖工作走深、走实、走心,该镇成立冬 季清洁取暖工作领导小组,下设办公 室,将住建、农业农村、财政、环保等部

门纳入成员单位,组织工作人员深入 清洁取暖改造工程现场、散煤经营网 点及多个村庄进行督导、展开调研。

2022年,东都镇共计完成清洁取 暖改造1886户,主要涉及西都、王庄、 尚庄、沈村,其中,市政集中供热和电 能集中供热共计1141户,电能分散式 供热745户。同步完成西都村老年房 120余户的外墙保温改造,解决了当 前部分群众反映棘手的供热难题,真

正让群众免费用上了供热设备。

据悉,东都镇将继续以中央决策 部署为根本遵循,认真谋划和规划,继 续推进清洁取暖"煤改电""煤改气"工 作,大力推进新能源项目建设,积极推 动城乡充电桩建设,加快推进该镇清 洁供能,做好煤炭减量替代工作,落实 煤炭消费总量控制目标,做好节能降 耗工作,为该镇能源工作再上台阶作 出积极贡献。

新泰市教育科学研究中心

精教细研助成长 提质创新促发展

□最泰安全媒体记者 肖丰芳 通讯员 赵鹏

2022年,新泰市教育科学研究中 心坚持和加强党的全面领导,按照新 泰市教体局"12345"总体工作思路, 以立德树人为根本任务,以素养导向 的教育教学质量提升为目标,以"三重 项目"为推进重点,各项工作取得了突 破性进展。

提质量强内涵

教研服务供给能力明显提高。教 科研中心为各年级提出新学年教学指 导意见,学段牵头教学视导、专项调 研,分学科或跨学科开展教学研讨,加 强对教学实施的过程性评价与指导优 化;课堂教学增效减负显著,实施"高 效课堂"的科学教学模式,开展基于减 负的作业教学探索与实践,组织了优 质课、创新课评比,教学能手评选等活 动,共有3项成果获省基础教育教学

成果奖、9项成果获泰安市级教育教 学成果奖,36人获省优质课、实验能 力、作业设计大赛奖项,238人获泰安 市优质课、优课、案例等;学业质量检 测研究精准,考前抓命题质量,考后抓 数据分析,以解题洞察动向,以析题探 索规律,以命题提高训练效益,倒逼一 线教师深入研究命题、科学研判学情、

"五育并举"育人体系不断完善。 各学校体育双线发展,每年组织2次 体育技能抽测、1次体质健康测评,在 各县(市、区)中率先使用体质健康智 能化测试系统,抽测成绩列泰安市第 一名;学校美育特色发展,陶印等3个 特色实践工作坊在山东美育进行展 播,新泰市教体局获省第七届中小学 艺术展演优秀组织奖、合唱戏剧节优

秀组织奖;劳动教育课程发展,落实

"一乡镇一基地、一基地一特色"原则, 基地实践与劳动课程相结合,指导先 行学校开展"跟着节气去劳动"等项目 研究,关注学生劳动素养提高;人工智 能教育普及发展,教育团队到农村学 校开展送教下乡,举办了新泰市首届 中小学生信息技术创新与实践大赛, 在全国NOC大赛中,23支队伍全部 获奖,实现新突破。

谋创新求发展

新时代教育教学评价改革不断深 化。在前一轮次"5+X"教育教学质量 评价体系实施经验的基础上,教科研 中心进一步修订完善了评价方案,充 分发挥评价导向作用,调动起各层面 学校的争优创先积极性,被评为泰安 市高中教学先进单位、学前教育先进 单位、招生考试先进单位。

信息化支持下的教研新机制运转 高效。金字塔型"四面三层"协同教研 机制日趋成熟,建立起学科教研基地 40处,组建区域教研联盟10个;教科 研中心启动全景式教育信息化共享平 台应用,初步实现资源共享、在线巡 课、线上教学三大功能;线上线下"融 合"教研,线上依托视频会议系统开展 "四时段周循环"大教研,线下采用专 项调研、诊断性视导等形式,实地指导 学校教育教学工作。新泰市有4个学 科被评为泰安市学科基地、2个学科 被评为省学科基地,教科研中心被评 为泰安市教育科研先进单位。

据介绍,新泰市教育科学研究中 心将围绕促进学生全面发展、教师专 业发展、学校特色发展、促进教育教学 质量均衡提升,全力构建优质化、高效 化、现代化教育发展新生态。

→ 新泰 快讯

新甫街道 开展农村人居环境整治检查

本报1月12日讯(通讯员 侯雅群)日前,为扎实推进农村人 居环境整治工作有力、有序进行, 认真做好"三清一改"工作,新泰 市新甫街道成立由班子成员、副 科级干部带队的检查组,集中对 各村人居环境整治提升情况进行 现场督导检查。

检查重点围绕农村村容村 貌、垃圾处理、污水治理等方面开 展,通过细化考核评价指标奖惩 标准,实施集中考核、量化打分, 现场向检查村反馈发现问题,督 促其按要求整改到位。整个检查 过程采取录像拍摄方式,坚持问 题导向,立拍立改,精准有效地提 升了该街道农村人居环境整治的 广度和深度。7日,该街道召开人 居环境整治工作推进会议,对此次 及2022年全年度农村人居环境整 治工作成绩进行通报,并请相关村 进行了典型发言和表态发言。

据介绍,新甫街道将继续狠 抓落实,探索建立农村人居环境 整治长效机制,常态化开展巡查 督导,确保人居环境整治各项工 作落实、落细,切实将人居环境整 治工作抓牢、抓严。

新泰市平阳小学

获批首批山东省幼儿及青少年 人工智能素养等级测评考点

本报1月12日讯(通讯员 张燕)10日,山东省青少年科技 教育协会公布《首批山东省幼儿 及青少年人工智能素养等级测 评考点名单》,经省级评审、山东 省科协批准,确定73个单位为首 批考点,授予新泰市平阳小学 "山东省人工智能科普示范基 地"称号。

近年来,新泰市平阳小学(集 团)一直重视学生的人工智能创 新教育,配备了人工智能、3D打 印等创客实验室,开设了人工智 能社团、趣味编程社团等,大力开 展人工智能科普教育活动,精心 打造科技创新教育特色,多次在 国家级、省级比赛中取得优异

走访慰问送温暖 派驻帮扶促振兴

本报1月12日讯(通讯员 杨民伟)近日,泰安市徂徕山林场 到单位派驻"第一书记"帮扶村新 泰市放城镇东石井村开展春节前 夕走访慰问活动,为村里老党员、 困难群众送上了面粉和花生油等 慰问品,送来了党和政府的关怀 与温暖。

走访慰问过程中,每到一处, 林场领导都与该村老党员和困难 群众促膝交流、真情畅谈,听取大 家对帮扶工作和村庄发展的意见 建议,并送上春节的诚挚慰问和 美好祝福。同时,叮嘱"第一书 记"要发挥派驻工作的帮扶作用,

聚焦群众"急难愁盼"问题,时刻 把群众冷暖安危抓在手上、记在 脑中、装在心里,真正为群众办实 事、办好事、办成事。

一年多来,"第一书记"陈传 友坚持党建引领,注重产业振兴, 守牢民生底线,紧紧围绕村庄的 实际情况和群众需求,合理制定 工作措施。关心群众所想、所需、 所急,抓住群众的关心事、操心事 和闹心事,化"急难愁盼"为"竖指 点赞",办成了许多群众满意的事 情,为深入推进乡村振兴、增强群 众幸福感和获得感发挥了重要 作用。

羊流镇父子接力为村修路

一条路承载"两公里"家风

宝,油漆大路送财宝,全体村民齐 欢笑……"临近春节,新泰市羊流 镇北张庄村被欢乐的气氛笼罩 着,村民们一首独特的歌谣表达 着内心的喜悦之情。

歌谣中的传宝路指的是羊流 镇北张庄村内的一条东西方向主 干道。11日,羊流镇北张庄村传 宝路重修启用仪式举行,这也意 味着这条贯穿全村、投资150余 万元重新修建的1.9公里入村主 干道正式投入使用。

据了解,传宝路此次的重修 是由王峰捐款投资。值得一提 的是,早在2007年,王峰的父亲 王传宝就曾个人出资对该条道 路进行重修,10多年过去了,王 峰继承了父亲身上的优秀美德, 再次回乡将这条承载着优良家 风的道路进行重新翻修。

"这条路既方便了村民日常 出行,更方便了村民的生产生 活,带来了财富,更带来了幸福, 我打心眼里高兴,感谢王传宝父 子俩,我们村的村民都很感激他

本报1月12日讯(最泰安全 们,同时对他们这种饮水思源、 媒体记者 乔冉)"传宝路,路传 回报桑梓的品德特别赞赏。"羊 流镇北张庄村村民朱培木说。

> 据了解,在王传宝父子的带 动下,许多在外创业有成的村民 也都加入了回报家乡的队伍,其 中,刘兰中捐赠了30万元、朱培 乾捐赠了10万元,全部用于北 张庄村的基础建设改造提升。 小山村美了起来,村民的生活方 便了起来,村民们的幸福感也随 之而来。

> "这条路之前就是我父亲修 的,承载着我父亲对家乡的一份 心意,得知这条路的路面有所损 坏后,我就想把我父亲这种回报 家乡的情怀传承延续下去,感觉 都是应该做的事情。"王峰说。

> 如今,王峰的表弟也想效仿 王峰,捐款支援家乡建设,回报 桑梓,年后计划拿出50万元对 北张庄村进行亮化提升。

> 从最初的一份爱心,到父子 两代的传承,再到投资回报家乡 蔚然成风,饮水思源、回报桑梓 俨然已经成为这个小山村的 村风。

汶南镇召开岁末年初安全生产工作会议

确保安全生产形势持续稳定

本报1月12日讯(最泰安全 媒体记者 尹燕红 通讯员 魏 相丽 张宁)近日,新泰市汶南镇 召开了岁末年初安全生产工作会 议,旨在扎实开展岁末年初安全 生产工作,持续夯实安全工作责 任,确保安全生产形势持续稳定。

会议传达了上级安全生产工 作有关精神,同时,以近期各地发 生的安全领域典型案例进行了警 示教育,并对该镇安全生产工作 进行了再部署、再安排。

会议要求,全体工作人员要 全面提高思想认识。当前正值岁 末年初的关键时期,按照"管行业 必须管安全"的要求,要进一步提 到认真谋划、认真研究、认真落 实。要盯紧重点领域。对道路交 通、消防、建筑施工、烟花爆竹、森 林防灭火、非煤矿山等重点领域, 下沉力量,持续开展安全隐患排 查整治工作,统筹好安全生产检 查排查与服务经济发展的关系, 明确重点,确保查问题、除隐患、 防事故。要始终保持高压态势。 严格落实值班值守制度,加强队 伍应急备勤工作,充分发挥联动 机制作用,开展应急知识宣传工 作,增强全民安全防范意识,为该 镇高质量发展营造稳定的社会 环境。

高思想认识,正视问题和困难,做